



# Møteprotokoll

for

## Egersund menighetsråd

Tid:

14.09.2021 kl. 19:00

Sted: Menighetsenteret,

**Fremmøtte:**

Knut Pettersen	Leder
Beate Koldal	Nestleder
Elisabeth Solbakke	Kasserer
Kenneth Pedersen	Medlem
Inger-Turid Wium Jakobsen	Medlem
Roger Rasmussen	Medlem
Ingun Stokstad Barane	Medlem
Aud Tove Hovland	Varamedlem
Elin Wood	Sekretær

**Forfall:**

Rune Hetland  
Paul Nielsen Tønnessen

**Sakliste med saksdokument:**

Saksnr	§	Tittel	Saksbehandler
2021/51		Godkjenning av innkalling og sakliste	
2021/52		Godkjenning av protokoll	
2021/53		Utsatt strategisamling	
2021/54		Budsjettinnspill	
2021/55		Økonomi - Regnskap og budsjett	
2021/56		Oppmerksomhet rundt pilgrimsstatus	
2021/57		Givertjeneste	
2021/58		Lekter ved kirken	
2021/59		TV-aksjonen	
2021/60		Kirkelig organisering - høring	
2021/61		Eventuelt - Frivillighetsmarkering/fest/oppmerksomhet	

**Meldinger:** 23.09.2021

**Underskrifter:**

Vi bekrefter med våre underskrifter at møtebokens blader, som vi har signert, er ført i samsvar med det som ble bestemt på møtet.

---

## 2021/51 Godkjenning av innkalling og saksliste

### INNSTILLING

Innkalling og saksliste godkjennes.

### MØTEBEHANDLING

Det ble påpekt at nummereringen av sakene etter sak 2021/58 var feil.

Det ble meldt én sak under eventuelt: Forslag om påskjøning av frivilliges innsats gjennom en frivillighetsfest.

### VEDTAK

Innkalling og saksliste godkjennes, med korrigerende av saksnummer i sakene etter sak 2021/58, og oppfølging av sak om frivillighetsfest under eventuelt.

---

## 2021/52 Godkjenning av protokoll

### INNSTILLING

Protokoll fra 09.06.2021 godkjennes

### MØTEBEHANDLING

Det ble foreslått en omformulering av referatene i sakene 2021/42, 2021/43 og 2021/44, stillingspresentasjoner. :

Møteprotokoll fra 09.06.2021 godkjent, med følgende ordlyd i sakene 2021/42, 2021/43 og 2021/44:

#### Forslag i sak 2021/42 – Stillingsbeskrivelse organist

(jamfør sak 2021/28, på sakskartet den 21.04.2021)

Menighetsrådet mener at gjeldende stillingsbeskrivelse er hensiktsmessig og dekkende for stillingens formål, innhold og organisatoriske plassering. Ved behandlingen av saken kom det, i tillegg til forslag om språklige justeringer, fram følgende forslag til endringer eller tillegg, fremsatt av leder:

- Pkt. 3 under **Stillingens formål** får følgende tillegg (tillegg med kursiv skrift):

Organist/kantor skal stimulere barn og ungdom til kirkemusikalsk interesse *og utdanning*.

- I punkt 2 og 3 under **Organisasjonsmessig plassering** erstattes ordet «overordnede» med «leder»
- I punkt 6 og 7 under **Organisasjonsmessig plassering** må det stå «Organist/kantor» (ikke bare «kantore»).
- Pkt. 4 under **Hovedoppgaver – ansvar** strykes. (Jamfør endringen i pkt. 3 , **Stillingens formål**)

### Forslag i sak 2121/43 Stillingsbeskrivelse kirketjener

Menighetsrådet mener at gjeldende stillingsbeskrivelse er hensiktsmessig og dekkende for stillingens formål, innhold og organisatoriske plassering. Ved behandlingen av saken kom det, i tillegg til forslag om språklige justeringer, fram følgende forslag til endringer eller tillegg, fremsatt av leder:

Under Pkt. 3.1 **Oppgaver**, foreslås et nytt punkt:

- Kirketjener har ansvar for verter og frivillige i gudstjenesten.

Under pkt. 6 **Kriterier for måloppfyllelse**, foreslås et nytt punkt:

- Nøyaktighet i utføring av arbeidsoppgaver.

### Forslag i sak 2021/44 Stillingsbeskrivelse klokker:

Menighetsrådet mener at gjeldende stillingsbeskrivelse er hensiktsmessig og dekkende for stillingens formål, innhold og organisatoriske plassering. Ved behandlingen av saken kom det, i tillegg til forslag om språklige justeringer, fram følgende forslag til endringer eller tillegg, fremsatt av leder:

Under **Kriterier for jobboppfyllelse** foreslås et nytt punkt:

- Nøyaktighet i utføring av arbeidsoppgaver

## **VEDTAK**

Protokollen, med de foreslåtte endringene i sakene 2021/42, 2021/43 og 2021/44, enstemmig vedtatt.

---

## **2021/53 Utsatt strategisamling**

### **INNSTILLING**

Den planlagte strategisamlingen 10/11. september ble utsatt på grunn av forfall.

### **MØTEBEHANDLING**

Det er ønskelig at flest mulig, helst alle, både i menighetsråd og stab, deltar på samlingen. Leder foreslo at en i forkant av samlingen inviterer folk i menigheten til å komme med innspill.

## **VEDTAK**

Ny dato for strategisamlingen settes til 20. november. Det legges til rette for at folk i menigheten kan komme med innspill som tas med til samlingen.

---

## 2021/54 Budsjettinnspill

### UTREDNING



## DEN NORSKE KIRKE

### **BUDSJETTINNSPILL - Egersund kirke mot 400 - års jubileum i 2023**

*Et levende bankende hjerte i sentrum av Egersund.*

I 2023 har Egersund kirke 400 års jubileum. Det jobbes mot en feiring i 2023 som er en 400 – åring verdig. Høsten 2020 ble det opprettet en jubileumskomite bestående av Leif Erik Egaas, Solveig Ege Tengesdal, Aud Tove Hovland, Kenneth Pedersen, Ingun Stokstad Barane, Knut Pettersen og Elin Wood. Solveig Ege Tengesdal er leder for jubileumskomiteen og Elin Wood prosjektleder i 30 %, fra september 2021. Prosjektlederstillingen dekkes av Egersund kirkelige fellesråd gjennom omdisponering av arbeidsoppgaver knyttet til allerede ansettelsesforhold.

I jubileumsåret 2023, planlegges det fire eller fem søylearrangement, fordelt på aktiviteter gjennom kirkeåret.

- Søylearrangement knytter seg til nyttår og inngangen til jubileumsåret. Her er det ønske om visuelt å sette kirken i sentrum for oppmerksomhet gjennom et kunstnerisk lys- og musikkshow. Arrangementet skal bidra til å trekke tråder fra kirkens historie til i dag og gi antydninger om kirkens tilstedeværelse i sentrum av byen også i fremtiden.
- Søylearrangement knytter seg til Maria budskapsdag som er en festdag i kirken. Dagen finner sted i slutten av mars. Hendelsen gir oss mulighet for å markere kirken som mor. Våren er på vei, naturen står på spranget til å bryte ut, og forventningene er klare til å fødes. Gud og mennesket møtes, og Maria og hele kristendommens historie begynner for alvor gjennom den forventede fødsel. Det heter seg at før Egersund kirke ble bygget fantes det en Maria kirke i Egersund. Markeringen sprenger derfor grense mot fortiden, slik at Egersund kirke vil kunne sees i lys av oldkirken. Tematisk vil arrangementet invitere til refleksjon/dialog/kunstnerisk uttrykk rundt de gode forventning, den feminine religiøsitet, rettferd og fred. Hvordan dette blir konkretisert i arrangementet blir en del av det forventede arbeide i 2022.
- Søylearrangement knyttes til en jubileumsgudstjeneste i pinsen. Dette er selve fødselsdagen i kirkeåret og kongehuset er invitert. Det å skape dialog og forståelse mellom folk er sentralt tema for markeringen. Det som opprettholder og gir liv, det som gir visdom og kraft kan være naturlig tema for arrangementet. Vi søker å involvere barn og unge, voksne og eldre i feiringen.
- Søylearrangement knyttes til høsttakkefest, mylder, overflod og takken. Det arbeides med et marked i samarbeid med sentrumsforeningen. Det søkes å utvikle et spel eller ulike tablå, som bringer kirken frem som historisk møtested i byens menneskemylder. Tema som mangfold, bærekraft og vern av miljø gir signaler om at fremtiden avhenger av vårt felles gode fokus.

- Søylearrangement knyttes til fødsel av en fremtid, symboliseres i konkret og overført betydning julens fødselsfortelling. Fødsel som det som peker frem og utover mot det som er ukjent, men også nært og fortrolig. Det allmennmenneskelige vi kan undres og begeistres over.

Ut over de fire (fem) søylearrangementene søkes det å tilrettelegge for et mangfold av aktiviteter på tvers av generasjoner i og rundt kirken. Vi søker å gi læring og innsikt om kirkens betydning og lokale rolle gjennom fire hundre år, samt skape refleksjon rundt kirken som møteplass for åpen undring og nyskapning for fremtiden. Vi vil utfordre barnehager, skoler, trosopplæringen og konfirmanter til å ta del i feiringen på ulikt vis.

Som ledd i å være en velfungerende møteplass, trengs utstyr og teknologi som er tilpasset tiden og formål.

Det er i tillegg igangsatt arbeide med en jubileumsbok. Dalane folkemuseum vil gjennom Olaug Øklands arbeide, bidra til å realisere et slikt prosjekt. Fortrinnsvis vil bokprosjektet være ferdigstilt desember 2022. Fra jubileumskomiteen er det et uttrykt ønske at befolkningen i Egersund, store som små, kjenner seg involvert og deltakende i jubileums feiringen. Vår intensjon er en kunstnerisk og folkelig feiring av en høyt skattet kirke.

### Tiltaksplan

Jubileum		2022	2023
Planlegging av søyle arrangement	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Fire (Fem) søylearrangement. Planlegging og involvering av aktører i planleggingsarbeidet og gjennomføring</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• 200 000,-</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• 350 000,-</li> </ul>
Grafisk profil	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Logo, designelementer</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Egeninnsats</li> </ul>	
Jubileumsbok	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Produksjonskostnader</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• 35 000,-</li> </ul>	
Utstyr og teknologi	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Lyd.</li> <li>• Lysdesign inne og ute. Planlegging og tilrettelegging av lys i kontakt med lysdesigner.</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• 55 000,-</li> <li>• 75 000,-</li> </ul>	
Markedsføring og synliggjøring	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Annonsering</li> <li>• Trykking av plakater/bannere</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• 30 000,-</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• 30 000,-</li> </ul>

Kirkevergen ba om budsjettinnspill til perioden 2022-2025 innen 1.september.

AU - besluttet å spille inn noen økonomiske behov knyttet til 400-års jubileet av Egersund kirke.

Budsjettinnspillet er på grunn av tidsfrist allerede videreformidlet.

## INNSTILLING

Innspill til budsjett tas til orientering.

## MØTEBEHANDLING

Daglig leder, Elin Wood, orienterte om det pågående arbeidet i forbindelse med kirkejubileet i 2023, og om anslått kostnadsramme for hovedposter i tiltaksplanen for jubileet. Det er Kirkelig Fellesråd som sender forslaget videre til Eigersund kommune, hvor det fungerer som innspill til budsjett og økonomiplan.

## VEDTAK

Budsjettinnspillet enstemmig vedtatt.

---

## 2021/55 Økonomi - Regnskap og budsjett

### UTREDNING

#### § 4-4 Budsjettstyring

Fellesrådet/menighetsrådet skal påse at det gjennom budsjettåret legges fram rapporter for rådet som viser utviklingen i inntekter og innbetalinger samt utgifter og utbetalinger i henhold til det vedtatte årsbudsjettet. Dersom det er grunn til å anta at det kan oppstå nevneverdige avvik i forhold til opprinnelig eller regulert årsbudsjett, skal det i rapporten til rådet foreslås nødvendige tiltak.

#### *Kommentar til § 4-4:*

*Det er ikke satt nærmere krav til rapporteringens form eller hyppighet. Ordbruken "gjennom budsjettåret" angir at det minst må skje en rapportering per halvår.*

#### § 4-5 Endringer i årsbudsjettet

Rådet er ansvarlig for at det foretas endringer i årsbudsjettet når dette må antas påkrevd.

Vi jobber med oversikten på utviklingen i inntekter og innbetalinger, samt utgifter og utbetalinger som er skjedd fra januar og frem til nå i år. Oversikten vil bli gitt på møtet, som grunnlag for drøftning om budsjettendring.

### INNSTILLING

Ingen innstilling

### MØTEBEHANDLING

Rapporten var ikke klar til behandling i møtet. Det fremkom forslag om å utsette saken til neste møte.

### VEDTAK

Saken ble utsatt til menighetsrådsmøtet 6. oktober.

---

## 2021/56 Oppmerksomhet rundt pilgrimsstatus

### UTREDNING

Det er et ønske at Egersund kirke, som pilgrimskirke blir mer synlig.

### INNSTILLING

Ingen innstilling i saken.

### MØTEBEHANDLING

Det var enighet om at Egersund kirke bør få en tydeligere markering av statusen som pilgrimskirke. Tanker og forslag til mulige tiltak ble drøftet. Ingunn Barane foreslo at menighetens pilgrimskomite arbeider videre med forslag til tiltak, og legger forslagene frem for menighetsrådet i et senere møte.

### VEDTAK

Forslaget til Ingunn Barane enstemmig vedtatt.

---

## 2021/57 Givertjeneste

### UTREDNING

Det er blitt fremmet ønske om en fast givertjeneste i menigheten øremerket eksempelvis konfirmasjonsarbeidet, da en slik givertjeneste gir en økonomisk stabilitet og forutsigbarhet. Skal en slik givertjeneste antas å fungere bør den muligens knyttes mot konkrete tiltak.

### INNSTILLING

Det opprettes en givertjeneste øremerket konfirmasjonsarbeidet.

### MØTEBEHANDLING

Flere uttrykte støtte til forslaget om givertjeneste til konfirmantarbeidet. Begrunnelsen er dette er en svært viktig del av menighetens arbeid, som må ha gode og tilstrekkelige arbeidsvilkår og ressurser. Samtidig ble det påpekt at menigheten har flere innsamlingsaksjoner gjennom året, og at det kan være behov for å se de ulike innsamlingene i sammenheng. Det kom derfor forslag om at kasserer, Elisabeth Solbakke, tar ansvar for å se nærmere på hvordan de ulike innsamlingsaksjonene bør eller kan samordnes.

### VEDTAK

Menighetsrådet stiller seg bak å vurdere å oppfordre til givertjeneste, gitt den kan samordnes med de andre innsamlingsaksjonene.

---

## 2021/58 Lekter ved kirken

### UTREDNING

Det er blitt sendt et brev til menighetsråd og fellesråd angående en leker som ønskes permanent å ligge ved kaien. Det er Fonn som ønsker lekteren plassert der for å selge sine produkter, eventuelt se på mulighetene for restaurant i forlengelse av salget. Menighetsrådet er bedt om en uttalelse.

### INNSTILLING

Menighetsrådet stiller seg positiv til Fonns planer, men har en forventning om at kirken tas hensyn til når det er ulike arrangementer her som kan bli forstyrret av eksempelvis lyd. osv.

### MØTEBEHANDLING

Leder foreslo en justering av teksten i forslaget til vedtak, slik:

*Menighetsrådet har ikke innvendinger til Fonn sine planer, men har en forventning om at det blir tatt tilbørlig hensyn til det fysiske miljøet rundt kirken, og til aktiviteter og arrangementer som finner sted i kirken.*

### VEDTAK

Forslaget fra leder om uttalelsen:

*Menighetsrådet har ikke innvendinger til Fonn sine planer, men har en forventning om at det blir tatt tilbørlig hensyn til det fysiske miljøet rundt kirken, og til aktiviteter og arrangementer som finner sted i kirken.*

Enstemmig vedtatt.

---

## 2021/59 TV-aksjonen

### UTREDNING

Barn ikke brud er tema for årets TV-aksjon.

Hvert år pleier menigheten å stille med 10-15 bøssebærere som hjelp til den innsatsen som gjøres.

Det er et ønske fra komiteen som gjennomfører TV-aksjonen at vi også i år bidrar.

### INNSTILLING

Vi stiller med 10-15 bøssebærere den 24.oktober for å støtte det gode arbeide som gjøres.

### MØTEBEHANDLING

Tradisjonelt har dette blitt ordnet fra kontoret.

Inger Turid, Beate, Aud Tove, Knut, Elisabeth, Ingun og Ivar stiller som bøssebærere

### VEDTAK

Innstillingen enstemmig vedtatt.

---

## 2021/60 Kirkelig organisering - høring

### UTREDNING

På bakgrunn av møtet den 8.september og de innspill som kom der.

Innleder vi drøftningene til høringen som skal være gjennomført inne den 1.des.

### INNSTILLING

Ingen innstilling i saken.

### MØTEBEHANDLING

Dokumenter og informasjon finnes på denne siden: <https://kirken.no/kirkeligorganisering>

Menighetsrådet var invitert til en samling på Helleland 8. september hvor representanter fra bispedømmekontoret i Stavanger orienterte om forslaget til ny kirkelig organisering. Flere av rådets medlemmer deltok på denne samlingen.

Fristen for å avgi høringsuttalelse er 1. desember. Menighetsrådet hadde sin første drøfting av saken i møtet 14. september, og vil ta saken opp til endelig behandling i et senere møte.

Her følger en oppsummering av fordeler og ulemper som kan tenkes ved forslaget til ny organisering. Disse ble nevnt under denne første drøftingen av saken. Diskusjonen hadde fokus på forslaget om å opprette et nytt organisasjonsnivå, prostifellesråd, mellom dagens menighetsråd/kirkelig fellesråd og bispedømmerrådet.

FORDELER	ULEMPER
<ul style="list-style-type: none"><li>• Samle alle tilsatte under en felles ledelse – strømlinjeforming av arbeidsgiveransvaret</li><li>• Sterkere fagmiljøer og bedre muligheter for faglig samarbeid</li><li>• Mindre sårbarhet der det i dag er få tilsatte, og lettere å tilby hele stillinger</li><li>• Bedre utnyttelse av økonomiske ressurser (færre stillinger totalt sett, stordriftsfordeler ved innkjøp, osv)</li></ul>	<ul style="list-style-type: none"><li>• Økt avstand til kirken/menigheten på lokalplanet, som vil få redusert innflytelse</li><li>• Mindre interessant å stå på liste til MR eller bidra som frivillig → Svakere lokalt kirkedemokrati</li><li>• Nærheten kirke – kommune vil bli mindre, kan blant annet få konsekvenser for prioriteringen av økonomiske midler til kirken</li><li>• Nytt styringsnivå = kostnader og økt byråkratisering</li></ul>

### VEDTAK

Saken tas opp på neste møte.



---

## **2021/61 Eventuelt - Frivillighetsmarkering/ fest/ oppmerksomhet**

### **MØTEBEHANDLING**

Daglig leder, Elin Wood, foreslo å arrangere en frivillighetsfest for frivillige medarbeidere.

### **VEDTAK**

Menighetsrådet inviterer til frivillighetsfest i løpet av høsten. Festen planlegges og gjennomføres av stab og menighetsråd i fellesskap.

---